



海都记者 新春走基层 最美春运人

退伍不褪色的转业老兵

他是从军20年转业的朱金堆,每年春运保障一线,都少不了他的身影

海都讯(记者 杨江参) 2024年春运,为保障春运期间交通安全有序,泉州市交通运输综合执法支队三大队根据工作安排,在泉州(西福)高速收费站设立了24小时春运服务岗。正当大队领导为安排服务岗负责人着急时,从军20年转业的退伍老兵朱金堆同志主动请缨,带领中队人员承担起西福春运服务岗的重任。

采访中,记者了解到,自从转业安置到交通执法队伍以来,朱金堆始终战斗在交通执法一线,践行“雷厉风行,勇于担当”的军人本色,做到“言必行,行必

果”。每年的春运保障一线都少不了他的身影。

在今年服务岗工作的第一天,一辆面包车在高速公路路口停靠许久,一名男子正努力将一名生病的老人从后座转移到前排座位,因老人正挂着点滴,移动有些困难,朱金堆见了赶紧上前搭把手。

今年春运伊始,他在执勤点检查客运车辆时,发现一部满载乘客的湖北籍客车未按规定完成技术检测,司机以各种理由想说服朱金堆,企图蒙混过关,但是他始终本着对工作的执著和乘客的安全负责,责令司机去完



朱金堆帮助患病乘客上车

成车辆技术检测。2个小时后,司机带着检测报告返回服务岗登记。朱金

堆上车跟乘客们做好解释工作,得到乘客们一阵热烈掌声。

小小志愿者 情暖环卫工

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 2月3日,泉州鲤城海滨街道涂门社区内,一队可爱的小学生化身小小志愿者,他们与社区的工作人员一起,用自己的方式致敬一线环卫工人。在稚嫩而真诚的问候声里,在有趣又欢乐的互动中,他们相互感动着、温暖着。

活动中,小小志愿者们精心准备了诗歌朗诵《最美丽的身影——致敬环卫工人》、独唱《听我说谢谢你》、集体舞《科目

三》和大合唱《感恩的心》等节目,致敬他们心目中的“最美的人”。

让大家意想不到的,在互动环节之后,孩子们纷纷拿出大米、面条、小蛋糕等礼包,赠送给环卫工叔叔阿姨、爷爷奶奶。原来,这是孩子们用自己的零花钱给他们心目中的“城市美容师”准备的新年礼物。除此之外,孩子们还现场拿起毛笔,书写春联,为这些“城市美容师”以及社区的民众送上新春的祝福。

泉州市第一医院城东院区感染楼落成

平急两用,兼顾日常接诊及散发性传染病筛查与诊治;实现发热病人闭环管理;提升感染病患者的接诊服务能力和应对突发公共卫生事件的处置能力

海都记者 刘薇 通讯员 黄秋莹

2月2日,泉州市第一医院城东院区感染楼落成仪式举办。据悉,感染楼落成后,将进一步提升感染病患者的接诊服务能力和应对突发公共卫生事件的处置能力,为全市人民的身体健康和生命安全竖起一道新的屏障。

全力提升传染性疾病预防救治能力 发挥“哨点”医院监测预警作用

当天,市卫健委、市疾控中心、市发改委、市住建局、市财政局、市传染病防治医院等单位相关领导,泉州市第一医院领导班子等参加了落成仪式。

泉州市卫健委主任苏松炎表示,希望泉州一院全力提升传染性疾病预防救治能力,分级分类组建不同感染性疾病的医疗救治团队或诊疗组,确保“召之即来,来之能战,战之能胜”;强化药械、诊疗检查设备的配备、

储备,确保“有备无患”。他同时指出,要科学合理做好病区开放的规划设置。根据学科发展需要和群众疾病谱变化等因素,科学合理确定不同亚专科床位配置标准、诊疗组分工和卫技人员配备方案,统筹考虑市传染病医院原有医务人员管理,深入融合实训,保持传染性疾病预防救治战斗力。

此外,泉州一院要充分发挥“哨点”医院监测预警作用。创新“医防协同、医

防融合”机制,构建全方位、多层次、宽领域的多点监测预警机制,健全完善不同类型不同级别的传染病疫情和突发公共卫生事件分级应急响应机制,牵头组建传染病疫情应急救治专家组,强化与疾控机构交流互动,全面提升医防综合能力,确保应急时能第一时间响应。同时,要强化院感防控和独立病区“闭环管理”,严格做到“人流、物流、空气流”物理隔离。



泉州一院感染楼落成 (许群雄/图)

日常接诊兼筛查传染病 实现发热病人闭环管理

据了解,作为泉州市补短板、惠民生的重要举措,感染楼建设是一项民生工程、民心工程、德政工程。在市委、市政府的关心支持下,该项目于2018年6月立项,按照公共卫生职能设置,用地面积为4511平方米,总建筑面积为6306.98平方米,是地上五层单体建筑,共设置床位99张,可实现发热病人挂号、检验、检查、取药、治疗、留观“六不出门”的闭环管理。

“感染楼按规范设置,与泉州市各级医院的发热门诊

和感染病科、疾控中心、市传染病医院等共同组成感染性疾病筛查、诊治、防控的分级管理体系。平时主要接诊细菌真菌感染性疾病和肝病,同时兼顾散发性传染病的筛查与诊治。如果发现烈性传染病病人,可快速转运到市传染病医院。”泉州市第一医院感染科主任郭如意介绍,“大楼按平急两用的设计理念建设,将成为全市发热门诊和感染性疾病科建设的一个示范。”

据介绍,感染楼项目一层

为门诊大厅,二层为肝病门诊、实验室、多功能室、教研室等配套用房,按照“三区两通道”的平面布局要求设置,设有发热门诊、肠道门诊、结核门诊及细菌真菌、感染与免疫门诊。三至五层为病房,其中三层为普通病区,设病床38张,主要收治各种肝病。四层为细菌真菌病区,设病床38张,主要收治细菌真菌感染患者;配套1个重症室8张病床,收治重症感染患者。五层为艾滋病与结核病区,按照“三区两通道”设置,设病床23张。

全方位推动感染病诊治 为市民健康竖起新屏障

当天,在泉州市第一医院,福建省细菌真菌感染病临床医学研究中心同时揭牌。据了解,近年来,泉州市第一医院感染性疾病科始终致力于感染性疾病的临床诊疗和研究,尤其聚焦细菌、真菌、肝炎病毒等感染病的诊疗技术创新和发病机制研究,取得一系列突出成果。

2018年入选福建省临床重点专科;2023年获批国家卫健委细菌真菌诊治培训项目培育基地和福建省细菌真菌感染病临床医学研究中心,并获国家自然科学基金面上项目1项。

泉州市第一医院苏智军院长表示,感染楼投入使用后,将进一步完善医院的功能和布局,完善

国家级培育基地、省级重点专科、省细菌真菌感染病临床医学研究中心等平台建设,全方位推动感染病的诊治、科研、培训教育、预警监测等建设,提升感染病患者的接诊服务能力和应对突发公共卫生事件的处置能力,为全市人民的身体健康和生命安全竖起一道新的屏障。